
Javna sednica za prostorni plan elektrane Kolubara B u Srbiji
prekinuta zbog proceduralnih propusta

Razlog za ozbiljnu zabrinutost javnosti nisu samo očigledne ekonomske i ekološke posledice
izgradnje Kolubare B, već i činjenica da javne vlasti grubo i sve češće ugrožavaju prava
građana da učestvuju u procesu donošenja odluka i informišu se o mogućim uticajima na
životnu sredinu projekata koji se finansiraju kroz tajne bilateralne sporazume između
kineskih i srpskih vlasti.
Ministarstvo građevinarstva, saobraćaja i infrastrukture pokušalo je da uprkos očiglednim
organizacionim propustima, održi javnu sednicu komisije za planove u okviru javnog uvida u
nacrt Plan područja posebne namene za izgradnju termoelektrane Kolubara B i izveštaja o
strateškoj proceni uticaja na životnu sredinu. Nakon insistiranja predstavnika
zainteresovane javnosti da im se pokaže zapisnik, koji niko nije vodio, nakon više od sat
vremena rasprave o proceduralnim pitanjima, predstavnici Ministarstva građevinarstva su
napustili salu Skupštine opštine Lazarevac, bez ikakvog obrazloženja.
Javna sednica komisije za planove trebalo je da se održi 15. jula ali je Ministarstvo
građevinarstva odložilo održavanje sednice, zbog epidemiološke situacije. Iako se uslovi nisu
izmenili Ministarstvo je zakazalo novu javnu sednicu za 14. septembar u 10 časova, u
skupštinskoj sali opštine Lazarevac.
Već pre 10 časova u sali se nalazilo više od 40 ljudi i oko 20 ljudi je stajalo ispred i njima nije
dozvoljen ulaz. Uprkos jasnoj Naredbi o zabrani okupljanja u Republici Srbiji na javnim
mestima u zatvorenom i otvorenom prostoru, kojom je zabranjeno okupljanje više od 30 ljudi
u zatvorenom prostoru, i zahtevu zainteresovane javnosti da se sednica odmah prekine, kako
građani ne bi bili izloženi zdravstvenim rizicima, predsedavajući je u 10.13 najavio početak
sednice. Zatim se dogodio još jedan presedan i ozbiljno narušavanje prava javnosti na
učešće u postupku donošenja odluka. Naime, predstavnici Ministarstva građevinarstva su
izvršili pritisak na građane pokušavajući da ih ubede da napuste javnu sednicu. Nekoliko
građana je ovim pritiscima podleglo.
Iako se u sali i dalje nalazilo više od 30 ljudi, kao i veliki broj građana ispred sale,
predsedavajući, službenik Ministarstva građevinarstva, je nastavio sednicu, uprkos
upozorenjima pravnog tima RERI-ja i advokata Sretena Đorđevića da na taj način krši
propise i čini prekršaj. I pored upozorenja sednica je nastavljena, ali predstavnici
Ministarstva, koji su zaduženi za sprovođenje ovog upravnog postupka uopšte nisu vodili
zapisnik, niti unosili primedbe zainteresovane javnosti. Mirko Popović iz RERI-ja insistirao je
da mu predsedavajući odgovori na pitanje ko vodi zapisnik i zašto se zapisnik ne vodi.
Advokat Sreten Đorđević je zatražio izuzeće predsedavajućeg, kao i da njegov zahtev uđe u
zapisnik. Međutim, zapisnika nije bilo, a predsedavajući je odbijao da odgovori na pitanja
građana.
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Nakon više od sat vremena predstavnici Ministarstva i obrađivač plana su napustili salu bez
da su javnost obavestili o tome da li je sednica prekinuta i kada će biti nastavljena.
Izgradnja nove termoelektrane Kolubara B, koju finansiraju kineski investitori, od samog
početka praćena je nezakonitim postupanjem javnih vlasti, skrivanjem informacija od
građana i uskraćivanjem prava javnosti da učestvuje u procesu donošenja odluka. Pokušaj
održavanja javne sednice u uslovima u kojima se građani izlažu zdravstvenom riziku i
uskraćivanju prava koja im zakon garantuje, samo je jedan u nizu pokušaja javnih vlasti da
ubrzaju izgradnju termoelektrane Kolubara B, projekta koji Srbiju udaljava od Evropske
unije.
RERI podseća javnost da najveća opasnost po životnu sredinu u Srbiji nisu zagađivači već
korupcija i neodgovorna vlast.
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